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 راه دور زدن تحریم‎ها بسته می‌شود؟ 
این سئوالی است که بررسی نقشه جدید 
تجارت روسیه پیش روی کارشناسان 
قرار داده است. بعد از خطر ایجاد شده 
برای بازار نفت و فرآورده‎های نفتی حالا 

فولاد با خطر جدی‎تری روبروست.    
عضو انجمن تولیدکنندگان فولاد 
ایران در این خصوص می‌گوید: چین، 
افغانستان، تایلند و کره جنوبی مشتریان 
بزرگ فولاد ایران بودند که در حال 
حاضر فولاد مورد نیاز خود را از روسیه 
تامین می‌کنند و ادامه چنین وضعیتی 
می‌تواند درآمد شش میلیارد دلاری 
ایران را از صادرات فولاد به خطر بیندازد.

سال‌هاست که کارشناسان و 
اقتصاددانان نسبت به ضرورت رفع 
مشکلات بین‌المللی در قالب برجام 
   FATF  و حل موانع بر سر پیوستن به
و همچنین رفع مشکلات سوئیفت 
هشدار داده‌اند، اما تاکنون هیچ‌کدام 
از موانع تجارت بین‌المللی رفع نشده 

است. 
سال‌هاست که تجارت خارجی و در 
نتیجه کسب درآمدهای سرشار ارزی 
ناشی از صادرات نفت، محصولات و 

مشتقات نفتی و پتروشیمی و حتی فولاد 
و سایر کالاها تحت‌تاثیر تحریم‌های 
گسترده قرار گرفته و مسئولان ترجیح 
داده‌اند برای دور زدن این تحریم‌ها 
روی کمک شرکای تجاری منطقه‌ای 
مانند روسیه و چین حساب ویژه باز 
کنند و البته باید گفت در این سال‌ها 
ایران توانسته نفت و ... را با شیوه‌های 
مختلف و دورزدن تحریم‌ها صادر کند 
هرچند بخشی از وجوه حاصل از این‌گونه 

صادرات در قالب تهاتر کالا دریافت و 
قسمتی از این درآمد در بعضی از کشورها 
بلوکه شده است و هنوز در پیچ و خم 
چگونگی آزادسازی آن در سایه تحریم‌ها 

و ... هستیم. 
در ماه‌های گذشته و با حمله روسیه 
علیه اوکراین و اعمال تحریم‌های جهانی 
علیه آن، این کشور سعی کرده خود را در 
زمینه‌های مختلف جایگزین ایران کند و 
بر اساس برخی گزارش‌ها به نظر می‌رسد 
روسیه با فروش نفت به قیمتی پایین‌تر از 
نفت ایران به دنبال جایگزینی کشورمان 
در چین است و همچنین به گفته برخی 
از اعضای انجمن تولیدکنندگان فولاد، 
روسیه بازار فولاد ایران را در جهان کساد 
کرده و صادرات محصولات این صنعت 

به شدت کاهش یافته است.
روسیه، بزرگ‌ترین مشتریان 
فولاد ایران را جذب کرده است

عضو هیات‌مدیره انجمن 
تولیدکنندگان فولاد می‌گوید؛ روسیه 
با تخفیف‌های 15 تا 20 درصدی، 
بزرگ‌ترین مشتریان فولاد ایران را 

جذب کرده است.
به گفته رضا شهرستانی؛ چین، 
افغانستان، تایلند و کره جنوبی مشتریان 
بزرگ فولاد ایران بودند که در حال حاضر 

فولاد مورد نیاز خود را از روسیه تامین 
می‌کنند.عضو انجمن تولیدکنندگان 
فولاد ایران هشدار داده است ادامه 
چنین وضعیتی می‌تواند درآمد 6میلیارد 
دلاری ایران از صادرات فولاد را به خطر 
بیاندازد.به گفته وی در حال حاضر 
صادرات دوماهه فولاد »تقریبا به صفر 
رسیده و بسیاری از شرکت‌ها تولید خود 
را کاهش داده‌اند«، اتفاقی که به اعتقاد او 
در صنایع مس، آلومینیوم، روی، سرب 

یا پتروشیمی هم رخ داده است.
با توجه به این موارد به نظر می‌رسد 
قصد روسیه برای تصرف گام به گام 
مقاصد صادراتی نفت، فولاد و ... ایران 
در سایر کشورها جدی باشد و این 
مهم زنگ خطری است که حتی اگر 
یک درصد احتمال وقوع داشته باشد 
باید از سوی مسئولان مورد توجه ویژه 

قرار گیرد. 
باید نگران باشیم 

 این تنها خطری نیست که روسیه 
از زمان جنگ اوکراین برای ایران ایجاد 
کرده است. اتفاقا نگرانی‎ها از تصاحب 
بازار نفت ایران در شرایط تحریمی 
بسیار بالاتر از تلاش این کشور برای در 
اختیار گرفتن بازار فولاد است. به عبارت 
دیگر بررسی‎ها نشان می‌دهد تمایل 

هند و چین به خرید نفت ارزان روسیه 
بالا رفته و برخی تحت‌تاثیر آمارهای 
تازه پیش‌بینی می‌کنند روند کاهش 
صادرات نفت ایران به چین ادامه‎دار 
باشد.  در این میان سید حمید حسینی، 

نکته مهمتری را مطرح می‎کند. 
 وی به خبرنگار »توسعه ایرانی« 
گفت: آنچه می‌تواند در اینده برای ما 
مشکل‎ساز شود، ورود روسیه به بازار 
محصولات پتروشیمی و فرآورده‎های 
نفتی ایران است. وی ادامه داد: روسیه 
روزانه حدود  2.5  میلیون بشکه صادرات 
فراورده‌هایی مثل مازوت و گازوئیل 
دارد که بازارهای کشورهای همسایه را 

تحت‌تاثیر قرار می‌دهد.
 به گفته وی روسیه بازار فرآورده‎های 
نفتی ایران را در افغانستان، پاکستان 
و امارات هدف قرار داده و با توجه به 
تخفیف‌های بزرگ، ادامه این روند 
می‌تواند مشکلات عمده‌ای را متوجه 

درآمدهای ایران کند .
 او درباره تاثیر روسیه بر بازار نفت 
ایران نیز توضیح داد: روسیه هنوز تحریم 
نیست و بخش مهمی از نفت خود را به 
اروپا می‎فرستد، اما نکته اساسی و مهم 
این است که آیا بازار چین و کشورهایی 
که در شرایط تحریم از ایران نفت 
خریدند را هدف قرار خواهد داد یا خیر؟

وی گفت: روسیه یک خط لوله به 
چین دارد که از قبل روزانه حدود یک 
میلیون بشکه نفت را به این کشور انتقال 
می‌داد، بنابراین آن میزان نفت روسیه 
که بدون مشتری مانده و بارگیری شده 
و به سمت بازارهای جهانی حرکت 
می‌کند، رقم عمده‌ای نیست، اما با توجه 
به تخفیف‎هایی که روس‎ها می‌دهند، 
قیمت‌های بازار دچار مشکل می‌شود 
و این شرایط نه فقط ایران که همه 
کشورهای فروشنده نفت را تحت‌تاثیر 
قرار خواهد داد. وی در ادامه بیان داشت: 
صحبت‌های متعددی از تحریم نفتی 
روسیه می‏شنویم و همین امر نشان 
می‌دهد در صورت ادامه‎دار بودن جنگ 
روسیه علیه اوکراین، ممکن است این 
برنامه عملی شود. به این ترتیب محتمل 
است که روس‌ها بالاخره سهم ما را 
بگیرند و باید هشیار باشیم چرا که هیچ 
بعید نیست که سهم ما در بازار نفت چین 

کاهش پیدا کند.
روسیه پروسه دورزدن تحریم‌ها 

را برای ایران مختل می‌کند
وی با اشاره به اینکه تحریم روسیه 

خطر بسیار بزرگی برای بازار ایران در 
شرایط تحریمی محسوب می‎شود، 
اضافه کرد: راه برون‎رفت از این شرایط 
احیای برجام و خروج ایران از تحریم و 
ورود نفت ایران به بازار اروپاست. در غیر 
این صورت پروسه دور زدن تحریم‌ها نیز 
با تحریم روسیه و تخفیف‎های بزرگ 
این کشور زیر علامت سئوال بزرگی 
قرار خواهد گرفت. حسینی با اشاره به 
اینکه این خطر برای بازار محصولات 
پتروشیمی ایران نیز وجود دارد، گفت: 
روسیه جاپای محکمی در بازار اروپا 
دارد اما این شرایط سبب شده آرایش 
اقتصادی روسیه بر بازار آسیا متمرکز 
باشد این در حالی است که بخش مهمی 
از بازار صادراتی ایران در آسیا متمرکز 
است. جنگ روسیه علیه اوکراین حالا 
امنیت غذایی جهان و ایران را تهدید 
می‎کند. گرانی شدید غلات و گندم 
و ... همگی تاثیری است که جهان 
از جنگ اوکراین، یکی از بزرگترین 
تولیدکنندگان غلات و گندم گرفته است 
و حالا کاهش درآمدهای صادراتی ایران 
در شرایط تحریم می‌تواند اقتصاد ایران 
را با خطر بزرگی مواجه کند. خطر بسته 
شدن راه دور زدن تحریم‎ها. باید نگران 

این وضعیت باشیم.  

روسیه پس از بازار نفت، برای مشتریان فولاد ایران هم  دندان تیز کرده است

دوست استراتژیک؛ رقیب صادرات!

خبر

دبیر انجمن واردکنندگان موبایل و تبلت گفت: 
در فروردین سال جاری 24هزار و 540 دستگاه 
و در اردیبهشت 37 هزار و 160 دستگاه موبایل 
مسافری برند آیفون وارد کشور شد که احتمال 
می‌دهیم بخشی از این واردات با سوءاستفاده 
از اطلاعات مسافران صورت گرفته است این 
در حالیست که واردات قانونی این برند توسط 
شرکت‌ها در دو ماه اخیر با تصمیم وزارت صمت 

3 برابر کاهش پیدا کرد.
امیر اسحاقی در گفت‌وگو با ایلنا، با اشاره به 
آرامش در بازار تلفن همراه، افزود: بعد رسانه‌ای 
شدن خبر ممنوعیت واردات تلفن‌های همراه 

بالای 600 دلار، شاهد التهاب در عرضه و قیمت 
آیفون در بازار بودیم؛ البته بعد از تعامل بین دولت و 
بخش خصوصی این شرایط کنترل و آرامش به این 
بازار بازگشت.این فعال اقتصادی وضعیت تامین و 
عرضه تلفن همراه در بازار را عادی دانست و خاطر 
نشان کرد: از ابتدای سال تا پایان اردیبهشت حدود 
2 میلیون و 240 هزار دستگاه تلفن همراه وارد 
کشور شده است که با احتساب دستگاه‌هایی که از 
ماه‌های گذشته وارد و روشن نشده‌ بودند فراوانی 

کالا در سطح عرضه کاملا مشهود است.
وی تصریح کرد: مطابق با اعلام وزارت صمت 
حجم قابل توجهی ثبت سفارش از ابتدای سال 

صورت گرفته است و تخصیص ارز برای واردات 
آتی قابل توجه است و برنامه‌ریزی‌های لازم از 
سوی بازرگانان برای تامین بازار در ماه‌های آینده 

صورت گرفته است.
این فعال اقتصادی با اشاره به تمهیدات برای 
جلوگیری از واردات کیفی کالاهای بالای 600 
دلار به خصوص آیفون، گفت: رفع احتمال موقت یا 
دائمی واردات آیفون در عمل باعث شد که قیمت‌ 
این برند به هفته قبل بازگردد و شاهد کاهش 

چشمگیر قیمت‌ آیفون در 2 هفته اخیر بودیم.
دبیر انجمن واردکنندگان موبایل و تبلت 
درصد واردات کالاهایی مسافری آیفون نسبت 
به واردات شرکتی افزایشی شد، گفت: در حال 
حاضر در ثبت سفارش آیفون مشکلی وجود ندارد 
و شاهد ریزش قیمت این برند در بازار هستیم از 
این‌رو نیازی نیست خریداران برای خرید آیفون 
عجله کنند چراکه در هفته‌های آینده این بازار به 

آرامش خواهد رسید.به گفته اسحاقی؛ کالاهایی 
که در بازار عرضه می‌شوند از سمت واردکنندگان 
برچسب قیمت فروش واردکننده و مصرف‌کننده 
حک می‌شود و با این قیمت کالا با نرخ منصفانه 

به‌دست مصرف‌کننده نهایی می‌رسد.

این فعال اقتصادی گفت: امیدواریم با ایجاد 
تعامل مناسب بین دولت و بخش خصوصی نیاز 
بازار به سفته بازی و واردات مسافری به بن بست 
برسد و شاهد آرامش در بازار تلفن همراه مانند 2 

سال گذشته باشیم.

دبیر انجمن واردکنندگان موبایل و تبلت:

قیمت آیفون ریزش کرد

مهرنوش حیدری

خبر اقتصادی

عضو کمیسیون صنایع و معادن مجلس:
 ارز واردات آیفون 

به واردات اختصاص می‌یابد
ایسنا- عضو 
کمیسیون صنایع 
و معادن مجلس 
گفت: از قول رئیس 
سازمان توسعه و 

تجارت شنیده‌ام که ارز واردات آیفون به واردات 
خودرو اختصاص می‌یابد.فرهاد طهماسبی با 
تاکید بر ضرورت واردات خودرو در بازه قیمت برابر با 
خودروهای ایرانی گفت: مجلس یازدهم این موضوع 
را به‌عنوان یک خواسته مردمی و ضرورت بازار 
مصوب کرده و از دولت خواسته که این کار را انجام 
دهد.بنابراین تصمیم مشترک مجلس و دولت باید 
در جهت تنظیم بازار و خواسته مردم نتیجه داشته 

باشد. منفعت عمومی فلسفه واردات خودرو است.
طهماسبی با بیان اینکه ممکن است بعضی از 
کارشناسان مخالف این کار باشند، عنوان کرد: اگر 
قرار باشد ارز آیفون حذف نشود و به برندهای دیگر 

برود، این اقدام چندان صحیح نیست.
    

 خبر جدید وزیر کار
 درباره یارانه جاماندگان

 - ین نلا آ خبر
وزیر تعاون، کار و 
رفاه اجتماعی در 
خصوص یارانه 
جاماندگان، گفت: 

از ۷.۵میلیون نفری که یارانه دریافت نمی‌کردند، 
۴ تا ۵ میلیون نفر بعد از ثبت‌نام، مشمول دریافت 
یارانه شدند.حجت‌الله عبدالملکی ادامه داد: دهک 
دهم هم به‌دلیل غیرشفاف بودن اطلاعات اقتصادی 
خانوار مشمول یارانه نشدند که بسیاری از این افراد در 
سامانه حمایت درخواست بازنگری کردند و برای این 
افراد هم به‌صورت علی‌الحساب یارانه واریز شد.او ادامه 
داد: تا شفاف شدن اطلاعات اقتصادی مشمولان 
این مبلغ قابل برداشت نیست.وزیر تعاون، کار و 
رفاه اجتماعی افزود: ۹۰ درصد مردم ایران مستحق 
دریافت یارانه هستند و هر ایرانی که جزو ۹۰ درصد 
باشد قطعاً حتی یک نفر هم حقش ضایع نخواهد شد 
و پول همه در حساب سازمان هدفمندی یارانه‌ها 

موجود هست.
    

ایرانی‌ها چقدر آبمیوه می‌خورند؟
ایسنا- به گفته 
دبیر انجمن صنایع 
آب میوه و کنسانتره 
مصرف  نه  ا سر
آبمیوه در ایران به 

طور تقریبی بین ۸ تا ۱۱ لیتر در نوسان است که 
در مقایسه با سایر کشورها پایین است و حتی 
نسبت به برخی کشورهای پرمصرف یک سوم و 
یک چهارم است.ولی‌الله داوود آبادی با بیان اینکه 
بلاتکلیفی‌ها و مشکلات ناشی از اجرای طرح درج 
قیمت تولیدکننده در بهمن ماه خرید شب عید 
تولیدکنندگان آبمیوه را با کاهش مواجه کرد، گفت: 
البته بعدا این مشکلات تا حدودی برطرف شد. یکی از 
مشکلات این بود که با توجه به اینکه قیمت درج شده 
روی محصول با قیمت نهایی مصرف‌کننده متفاوت 
بود، باعث تردید خریدار شده بود و در مواردی بین 
فروشنده و خریدار بحث و مشاجره ایجاد می‌شد. 
به همین دلیل بعد از مدتی مقرر شد قیمت تولید 

کننده و مصرف کننده همزمان درج شود.
    

 ۱۰۰ درصد قطعات خودرو 
در ایران چینی است

قرن‌نو- عضو 
ئیسه  ر ت  هیأ
فراکسیون راهبردی 
مجلس شورای 
اسلامی با بیان اینکه 

کشتار جاده‌ای ایران با هیچ کجای دنیا تطابق 
ندارد، گفت: برابر با اتحادیه اروپا در جاده‌های کشور 
مرگ‌ومیر داریم.محمد وحیدی، با اشاره به اینکه 
براساس بررسی‌های علمی ۸۵ درصد مشکلات 
کسب و کار دنیا نتیجه فرآیندها و ۱۵ درصد عملکرد 
انسانی است، اظهار کرد: برابر اتحادیه اروپا در 

جاده‌های کشور مرگ و میر داریم.
نماینده مردم بجنورد با بیان اینکه کل 
خودروهای ایران ۲۴ میلیون است، افزود: به عنوان 
نمونه، یک کشور در اتحادیه اروپا ۵۰ میلیون خودرو 
دارد که میزان مرگ و میر جاده‌های ما در ایران حتی 

از ان هم بیشتر است که جای تاسف دارد.
وحیدی با تأکید بر اینکه خودروی نیسان آبی 
در ژاپن از سال ۱۹۵۶ تا ۱۹۸۲ تولید شد، ادامه داد: 
اما این خودرو در ایران از سال ۱۹۷۰ در ایران تولید 

می‌شود و همچنان ادامه دارد.

در حالی که نانوایی‌ها ترفندهای گوناگونی 
را برای فروش گران‌‏تر نان در دستور کار قرار 
داده‌اند و با افزودن کنجد و سبزی خشک و ... بهای 
بیشتری برای نان مطالبه می‌کنند، طرح فروش 

نان یارانه‌ای در دومین استان ایران اجرایی شد .
به گزارش قرن‎نو، طرح فروش نان یارانه‌ای در 
استان زنجان، به عنوان استان پایلوت اجرایی شد 
و حالا قزوین به عنوان دومین استان شاهد اجرای 

شیوه‎نامه‌ی جدید فروش نان است.
قرار است با رفع نقص این طرح، فروش نان 
با شیوه‌ی جدید در تمام کشور اجرایی شود. در 
قالب این طرح مقرر است تمامی نانوایی‎ها به 
دستگاه کارتخوان مجهز شدند. در این راستا 
پیش بینی شده است که دستگاه‎های کارتخوان 
به نرم‎افزاری متصل باشند که به محض فروش 
نان ، یارانه نان از طرف دولت به حساب نانوا واریز 

می‌شود.
در قالب این طرح پیش‌بینی شده است خرید 

نان با پول نقد متوقف گردد و خرید تنها با کارت 
بانکی ممکن باشد. البته در مرحله ابتدایی اجرای 
طرح، کارت‌هایی برای نانوایان پیش‌بینی شده 
که در صورت پرداخت نقدی مشتری، بتوانند 
از آن کارت برای دریافت یارانه بهره ببرند. نمونه 

این کارت‌ها در جایگاه‌های سوختگیری و پمپ 
بنزین‌ها در دسترس است.طبق اعلام مقامات 

هیچ محدودیتی در خرید نان وجود ندارد.
فرماندار شهرستان قزوین در این خصوص 
گفته است: با اجرای این طرح محدودیتی برای 
خرید نان برای افراد وجود ندارد و قیمت نان هم 

هیچ تغییری نخواهد داشت.
عباس کاظمی در توضیح جزییات طرح 
جدید عرضه نان افزود: استفاده از کارتخوان‌های 
هوشمند در 310 نانوایی شهر قزوین آغاز شد و بنا 
است در هفته جاری سایر نانوایی‌ها به ترتیب به 

این سیستم مجهز شوند.

فرماندار شهرستان قزوین ادامه داد: با استفاده 
از این طرح جلوی قاچاق گسترده و فروش خارج  
از شبکه آرد گرفته می‌شود؛ چرا که آرد به صورت 
آزاد به نانوا تحویل داده می‌شود و پس از آنکه 
به نان تبدیل شده و به فروش رسید به ازای هر 
تراکنش و بدون محدودیت یارانه آن به حساب 
نانوا واریز خواهد شد.وی عنوان کرد: همچنین 
برای جلوگیری از کاهش وزن چانه نرم افزاری 
که طراحی شده نانوا باید به ازای سهمیه آردی که 
به او تعلق گرفته تعداد مشخصی نان تحویل دهد 
و در این صورت احتمال کاهش وزن چانه برای 
فروش بیشتر وجود ندارد.این طرح ابتدا در استان 
زنجان به صورت پایلوت اجرا شد و قزوین دومین 
استانی است که طرح کارتخوان‌های هوشمند 

نانوایی در آن اجرا می‌شود.
طرح آزمایشی فروش کارتی نان که از نیمه 

اردیبهشت ماه در زنجان آغاز شده است.
بر اساس این طرح نانوایی‌ها به 

کارت‌خوان‌های هوشمند متصل شده‌اند و به 
ازای تعداد نان‌های فروخته شده یارانه نان به نانوا 
تعلق می‌گیرد. همچنین هیچ تغییری در حجم 
و قیمت نان خریداری شده توسط مردم صورت 
نگرفته و تنها خرید توسط کارت‌های بانکی 

صورت می‌گیرد.
استاندار زنجان نیز با بیان اینکه دستگاه‌های 
 P.O.S کارتخوان جدید در نانوایی‌ها به‌صورت
اندرویدی است، گفت: در دستگاه‌های کارتخوان 
قبلی، عدد وارد می‌شد اما در دستگاه‌های جدید، 
تصویر نان هم نمایش داده می‌شود و شهروندان 

تعداد نان مورد نیاز را وارد می‌کنند.
محسن افشارچی با تاکید بر اینکه مردم 
به هیچ وجه نگران اجرای طرح جدید عرضه 
نان نباشند، تصریح کرد: افزایش قیمت، 
سهمیه‌بندی و کارت اعتباری نخواهیم داشت و 
هیچ موضوعی تحت عنوان اعتبار و سهمیه‌بندی 

مطرح نیست.

بعد از زنجان،‌ قزوین دومین استان آزمایش شیوه‎نامه جدید است

 اجرای طرح فروش نان یارانه‌ای
 در دومین استان 

رضا شهرستانی، عضو 
هیات‌مدیره انجمن 

تولیدکنندگان فولاد: چین، 
افغانستان، تایلند و کره 
جنوبی مشتریان بزرگ 

فولاد ایران بودند که در حال 
حاضر فولاد مورد نیاز خود 
را از روسیه تامین می‌کنند

حمید حسینی به »توسعه 
ایرانی« گفت: تحریم روسیه 
خطر بسیار بزرگی برای بازار 

ایران در شرایط تحریمی 
محسوب می‎شود،: راه 

برون‎رفت از این شرایط 
احیای برجام و خروج ایران 
از تحریم و ورود نفت ایران 

به بازار اروپاست. در غیر 
این صورت پروسه دور 

زدن تحریم‌ها نیز با تحریم 
روسیه و تخفیف‎های بزرگ 

این کشور زیر علامت 
سئوال بزرگی قرار خواهد 

گرفت


